[bookmark: _GoBack]    Люди, посмотрите вокруг себя! Во что мы превращаем леса, реки, озёра, поля?! Мусор поглотил всё вокруг. Промышленные предприятия не заботятся обо всём живом, выбрасывая отходы в атмосферу, в воду, в почву. Вырубка лесов перешла все границы: ещё немного и исчезнут «лёгкие нашей планеты» - леса. Как долго это может продолжаться?! Когда же человек станет заботиться о чистоте нашей планеты?!
    Наблюдая и анализируя происходящее, я и мои друзья из волонтерского отряда «Зелёный патруль» решили спасти свою «планету»- родной посёлок уже сейчас. И мы взялись за дело!
    Девизом нашей волонтёрской деятельности стали слова Маленького принца известного всем произведения А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц»: «Есть такое правило. Встал поутру, умылся, привёл себя в порядок и сразу же приведи в порядок свою планету».
    Вот и мы решили привести в порядок свою «планету». Организовали и провели серию субботников по уборке мусора: на детских площадках «Наша детская площадка безопасна и чиста!», на автобусной остановке «Осторожно: мусор убирается», вдоль дорог «Чистая дорога», по берегу реки  Уча «Чистый берег», у почтового отделения связи «Территория у почты Росси чиста и красива», у памятников погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны «Память свещенна!», у магазинов «Магазин посещаем-мусор убираем», у многоквартирных домов «Чистый двор». Каждый субботник проходил весело, дружно и на одном дыхании. Жители посёлка, принимавшие участие в субботниках, пришли к выводу о том, что как же просто и легко можно привести в порядок свою «планету» - родной поселок самостоятельно.
    Кроме этого, наш волонтёрский отряд «Зелёный патруль» реализовал на территории своего посёлка Скалино ряд мини-проектов: «Беседку построим-беседу настроим», «Огонёк надежды», «Первомай - ПреЧистый край», «Съедобно бесподобно». В ходе реализации мини-проектов, мы смогли объединить людей разных возрастов и профессий. Благодаря слаженной работе жителей посёлка, появилась комфортная зона отдыха с беседкой, с цветниками, с мини-садом из плодово-ягодных кустарников около нашего дома культуры.
    Я и мои друзья выступаем перед жителями посёлка с агитационными бригадами, в которых показываем, как сберечь и сохранить природу. Среди населения проводили различные акции:  «Цвети, посёлок мой родной», «Сдай батарейку - спаси ёжика», «Сдай макулатуру, качай мускулатуру», акция по сбору пластиковых бутылок «Нам не сложно, а природе полезно».      Расклеиваем экологические листовки с призывами не бросать мусор, где попало; о раздельном сборе мусора; о том, как мусор можно превратить в полезные вещи для дома. Жители всегда с любопытством читают эти экологические памятки.
     Вот так я и мои друзья - участники волонтёрского отряда «Зелёный патруль»- уже несколько лет приводят в порядок свою «планету»- посёлок Скалино. А кто, если не мы - жители своего родного посёлка!?
    Люди, помните о том, что каждое утро нужно приводить в порядок не только не себя, но и свою планету!
