                                       Создание ситуации выбора на уроке
Одним из важнейших педагогических условий становления индивидуальности ученика в процессе обучения является создание на уроке ситуации выбора. Предлагая ребенку совершить осознанный и желаемый выбор, мы помогаем ребенку формировать свою неповторимость. Однако создание педагогически правильной ситуации выбора – дело не простое.

Чтобы определить понятие «ситуация выбора» обратимся к справочной литературе и научным публикациям. Сначала попробуем разобраться, что принято понимать под выбором. В широком смысле выбор есть нечто иное,  как предпочтение одного из вариантов. Применительно к учебно-воспитательному процессу выбор – это осуществление отдельным учеником или группой учащихся возможности избрать из некоторой совокупности наиболее предпочтительный вариант для проявления своей активности.

Под ситуацией понимают систему внешних по отношению к человеку обстоятельств, побуждающих и опосредующих его активность.

На мой взгляд применительно к личностно-ориентированному обучению ситуация выбора – это спроектированный учителем элемент (этап) урока, когда ученики поставлены перед необходимостью отдать свое предпочтение одному из вариантов учебных задач и способов их решения для проявления своей активности, самостоятельности и индивидуального стиля познания. 

Ситуация выбора присущи следующие черты:
· ограничение во времени, так как она занимает часть урока;

· наличие нескольких вариантов учебных задач и способов их решения;

· предоставление ученикам или группе учащихся свободы выбора;

· проявление каждым школьником своей активности и самостоятельности при решении избранного варианта задач.

Ситуация выбора при правильном построении позволяет оказывать развивающее влияние на его личность.   

При проектировании и построении ситуации выбора следует учитывать следующие обстоятельства:
· Готовность учащихся к выбору. Необходимо научить детей делать выбор в соответствии со своими возможностями.

· Педагогическая целесообразность создания ситуации выбора. Данная ситуация создается не для того, чтобы использовать ее как один из элементов личностно-ориентированного обучения, а с определенной целью. Учитель должен сам определить, на каком этапе урока и при изучении какого содержания использование ситуации выбора будет целесообразным и эффективным.

· Стимулирование учащихся к выбору. С этой целью учитель поясняет каждое из предложенных на выбор учебных заданий, показывает значимость его выполнения, раскрывает критерии оценки.

· Аргументация своего выбора. Учащиеся должны обосновать свой выбор.

· Определение степени свободы выбора. Учитель должен четко продумать степень свободы выбора в создаваемой ситуации: будет ли она жестко ограниченной или содержать свободу при осуществлении коллективного (индивидуального) выбора.
· Успешность деятельности. Предлагая варианты учебных заданий, учитель должен быть уверен в том, что учащиеся обладают достаточным объемом знаний, умений и навыков, необходимыми источниками информации для успешного их решения.
· Защищенность школьников от собственных ошибок. Учащиеся должны быть уверены, что имеют право и на неудачу. Учителю необходимо проанализировать весь процесс деятельности ученика, корректно объяснить причины неудачи, найти этап, на котором была допущена ошибка.
· Оценка результатов решения выбранного варианта. Учитель должен по возможности оценить результаты выбранного варианта, важно проанализировать.

Ситуация выбора на уроке не возникает случайно. Она моделируется и строиться учителем. Педагогу необходимо учитывать:

- познавательные интересы и потребности учащихся;

- наличие у них опорных знаний и умений;

- развитость творческих способностей учеников;

- подбор приемов и методов стимулирования учащихся к совершению выбора;

- расчёт времен протекания ситуации выбора.

 Способность адекватно действовать в ситуации выбора развивается у человека постепенно. Поэтому одной из важных задач учителя, использующего личностно-ориентированные технологии обучения, является формирование у учащегося умения делать выбор, принимать самостоятельное решение.
Для оказания им в этом помощи  в первое время можно использовать памятки

Памятка для осуществляющих индивидуальный выбор

1. Внимательно прочти все варианты учебных заданий.

2. Постарайся осмыслить каждое задание.

3. Попробуй соотнести свои желания с собственными возможностями.

4. Мысленно выбери то задание, которое соответствует твоим возможностям.

5. Постарайся обосновать выбор самому себе.

6. Теперь выбирай и направляй свои усилия на выполнение избранного варианта заданий.

7. Проанализируй и оцени полученные результаты и правильность сделанного выбора.

Памятка для осуществления коллективного выбора

1. Внимательно прочтите все варианты учебных заданий.

2.Постарайтесь осмыслить каждое задание.

3. Соотнесите индивидуальные и коллективные возможности членов своей группы с уровнем сложности предлагаемых заданий.

4. Учитывая мнения каждого члена группы, выберите вариант, которому отдается коллективное предпочтение.

5. Разработайте план действий по решению избранного задания.

6. Попробуйте добиться того, чтобы каждый член группы смог внести свой вклад в выполнение задания.

7. Вместе решите, кто и как представит результат вашей совместной работы.

8. Оцените успешность сделанного выбора результативность деятельности каждого члена группы и вашего коллектива в целом.

Чтобы учащиеся смогли освоить алгоритмы индивидуальной и коллективной деятельности и научились правильно действовать в ситуации выбора, необходимо создавать такие ситуации не от случая к случаю, а создавать их в системе на уроках.

Варианты ситуации выбора
1. Дифференцированное обучение

Предоставление обучающимся права выбора содержания, методов и форм обучения является одной из разновидностей дифференциации обучения. Для выбора можно предлагать упражнения одного и того же содержания, но разной формы, разного объема, разной сложности, то есть задания, требующие разных видов умственной деятельности. Учитель всем детям объявляет о разной степени сложности упражнений и предлагает каждому ученику самому выбрать то упражнение, которое ему нравится, то, с которым он справится наилучшим образом. Безусловно, к такому выбору ученика надо специально готовить. Во-первых, у него уже должны быть сформированы некоторые умения работать самостоятельно, при этом дается установка учителя: сначала работаем вместе, чтобы потом ты мог работать сам (только то, что ты сделаешь самостоятельно, будет иметь значение). Во-вторых, нужна постоянная воспитательная работа, в результате которой ученик утверждается в мысли, что только тот может добиться успехов в учении, в жизни, кто работает энергично, активно, на пределе своих возможностей. 
	Ситуация выбора
	Пример

	Выбор содержания обучения 
	Выбор содержания домашнего задания

Выбор задачи или упражнения для выполнения в классе

Выбор уровня сложности задания 

	Выбор методов обучения
	Изучение с помощью учителя или самостоятельно 

	Выбор оценки знаний
	По уровням сложности выполненного задания
Выбора ответа на оценку учителем или нет 

	Выбор формы обучения
	Работа индивидуально, в паре, в группе

Работа в классе или на учебной прогулке


Если задания на выбор предлагаются систематически, то у детей вырабатываются способности не теряться в ситуации выбора, осознанно выбирать работу по силам, умение объективно оценивать свои возможности. При этом в классе сохраняется доброжелательная атмосфера с элементами соревнования и взаимопомощи. Деление класса на группы помогает организовать взаимопроверку выполненных заданий.

2. Оценка знаний

 Предоставление  ученикам права выбирать предоставлять ему свои знания для оценки учителем или нет, на мой взгляд, является достаточно ценным для развития у обучающихся адекватной самооценки и создания ситуации успеха. С целью коррекции такого эмоционального состояния учащихся как тревожность по поводу отметки можно используется прием разделения классной доски на 2 поля: место на сомнение и место на оценку. Ученик самостоятельно выбирает поле, когда идет отвечать к доске, тем самым он сохраняет за собой право предъявлять на оценку только тот материал, который считает хорошо усвоенным. Выбрав поле “место на сомнение”, ученик вправе спокойно изложить учителю учебный материал, педагог при этом не оценивает ответ отметкой. Многие скептики могут усомниться в адекватности данного метода, решив, что обучающиеся всегда будут выбирать право не быть оцененными учителем, избегая нежелательных отметок. Но практика показывает, что школьники, особенно младшие чаще всего выбирают для ответа поле “место на оценку”. Позитивная поддержка учителя, подбадривание учащихся способствуют формированию у детей уверенности в собственных силах, повышению самооценки. 

3. Формы обучения

Созданию ситуации успеха, на мой взгляд, способствует использование педагогом в учебно-воспитательном процессе коллективных форм обучения. В данном случае действует принцип “Одна голова хорошо, а две лучше” или “Что одному не под силу, то легко коллективу”. Часть обучающихся, к сожалению, нередко чувствуют неуверенность в собственных силах, работая самостоятельно. Выполняя работу в паре постоянного или сменного состава, в группе, дети получают возможность справиться с заданием успешно. Кроме того, введение в урок коллективных форм обучения позволяет педагогу оживить занятие, учитель предоставляет возможность реализации коммуникативных потребностей учеников. Формы коллективной учебной работы обучающихся, используемые нами в своей педагогической деятельности: работа в парах постоянного и сменного состава, работа в микрогруппах ( тройках, четверках), работа в группах (5-7 человек), коллективная работа (класс делится на 2-3 группы или выполняется общая для всего класса работа). 

4. Различные формы д/задания
