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Учитель: Добрый день дорогие гости, уважаемые учителя, ребята! Сегодня наша встреча посвящена Николаю Васильевичу Гоголю.

Николай Васильевич Гоголь – одна из ключевых фигур в литературном процессе первой половины XIX века, неповторимая писательская индивидуальность. Человеческий и творческий облик Гоголя очень сложен, поэтому вот уже на протяжении полутора столетий не утихают споры о «феномене Гоголя», «загадке» его искусства, «тайне» его личности, о направлении и смысле духовного и художественного развития.
Гоголь, его творчество и судьба. Его вера и идеалы – отнюдь не экспонаты из «исторического музея» русской литературы. Творчество Гоголя, воодушевленное жаждой познания России и русского человека, - живое явление современности. Оно и сейчас вызывает столкновение мнений, споры, имеющие общественное и нравственное общение.
Сегодня мы с вами прикоснемся к творчеству Гоголя.

Ведущий 1: Николай Васильевич Гоголь родился 1 апреля 1909 года в местечке Великие Сорочинцы Миргородского уезда Полтавской губернии.

Николай Васильевич -  прозаик, драматург, критик, публицист.

Родился в семье помещика. Детские годы провел в имении родителей – Васильевке (Яновщина)  Полтавской губернии.

Край был овеян легендами, поверьями, историческими преданиями.

Рядом с Васильевкой располагалась Диканька, к которой впоследствии Гоголь приурочил происхождение своих первых повестей.

Культурным центром Полтавской империи являлись Кибинцы. В Кибинцах находилась большая библиотека, был домашний театр, для которого отец Гоголя писал комедии.
 Все это повлияло на художественные и умственные интересы будущего писателя.

С 1818-1819 годов гоголь вместе с братом Иваном обучался в полтавском училище, а в мае 1821года поступил в только что основанную Гимназию высших наук в Нежине. Во время обучения в гимназии проявилась разносторонность Гоголя: он учиться играть на скрипке, занимается живописью. Участвует в спектаклях в качестве художника-декоратора, в качестве актера, с особенным успехом выполнят комические роли (например, роль Простаковой в «Недоросле» Дмитрия Ивановича Фонвизина).

Начинает писать произведения в разных жанрах, например, трагедия, историческая поэма, произведения сатирического характера. К сожалению эти произведения до нас не дошли.
Ведущий 2:Гоголь был предан «государственной службе». Долгое время он служил в Депертаменте государственного хозяйства.  Был очень скрытным человеком, тайны никому не доверял. Гоголь мечтал о карьере юриста.

В 1828 году окончил гимназию и вместе со своим другом Данилевским едет в Петербург. В столице его разочаровывают жадность, мелочность, взятки. Гоголь делает первые литературные пробы.

В начале 1829 году появляется стихотворение «Италия». В этом-же году уезжает за границу (Любек, Гамбург), а вскоре возвращается в Петербург.
Ведущий 3: После этого он служил в Департаменте уделов. Но пребывание в канцелярии вызвало у Гоголя глубокое разочарование, но зато снабдило его богатым материалом для будущих произведений. Теперь он стал все больше времени уделять литературной работе.

В этот период появилось следующее произведение: «Бисаврюк, или вечер накануне Ивана Купала».

Гоголь знакомиться с Василием Андреевичем Жуковским, Александром Сергеевичем Пушкиным. 
Ведущий 4:  Весь литературный путь Гоголя можно разделить на три периода: 
1.1829-1835гг. - петербургский период;
2.1835-1842гг – время работы над комедией «Ревизор»;
3.1842-1852гг – последний период творчества.

В этот первый  период выходит в свет цикл произведений «Вечера на хуторе близ Диканьки», это произведение, по мнению критиков, очень оригинальное, что-то похожее на это произведение в литературе не было.

В 1840 году критик Белинский писал: « …Укажите в европейской или русской литературе хоть что-нибудь похожее на эти первые опыты молодого писателя, хоть что-нибудь, что-бы могло натолкнуть его на мысли писать так. Не есть ли это, напротив, совершенно новый небывалый мир искусства?»
Этот сборник прошёл с огромным успехом. Самая известная повесть «Ночь перед Рождеством».

Ученик 1: Выразительное чтение наизусть отрывка из повести «Ночь перед Рождеством» на фоне фильма.

Ведущий 5: В конце петербургского периода Гоголь работает над сборником «Миргород», в который вошла повесть «Тарас Бульба».  В произведении «Тарас Бульба» Гоголь изображает богатырские характеристики самого Тараса, Тараса, запорожских «рыцарей», их самоотверженную борьбу за родную землю. За свою национальную независимость. Писатель в своей повести не стремится к соблюдению исторической точности. Его Тарас близок к народному представлению о героическом, богатырском характере. Любовь и верность родине, товариществу для Тараса и Остапа выше личной привязанности, кровного родства, любовного чувства. Повесть полна восхищения перед беззаветным мужеством народа и его героической борьбой за независимость и свободу родины.

В этом произведении ярко изображен украинский быт, народное творчество.

Ну и всех нас потрясает финальная сцена этого произведения.
Ученик 2: Выразительное чтение наизусть отрывка из произведения «Тарас Бульба»

 Ведущий 6: Второй период 1835-1842 года Гоголь начинает работать над комедией «Ревизор». Эта комедия с очень глубоким содержанием.

Сюжет комедии Гоголю подсказал Пушкин. В комедии изображены реальные исторические факты.

 Ученик 3: Краткое содержание комедии «Ревизор».

Театральная группа: Инсценировка «Ревизор» (д.3, явл.1,2,5.)

Ведущий 6: Вашему вниманию мы представляем инсценировку «Ревизора».

Ведущий 7: Последний период его творчества длится с 1842 по1852 годы. Осенью 1835 года Гоголь работает над романом «Мертвые души».

В 1836 году Гоголь уезжает за границу, живет в Вене, Париже, Риме. И здесь была написана большая часть «Мертвых душ».

В 1839-1840 года Гоголь приезжает в Россию (Москва, Петербург) и читает друзьям главы из «Мертвых душ».

С июня 1842 года Гоголь живет за границей (во Франции, в Германии, но больше всего в Италии). Резко ухудшается его здоровье.

В апреле 1848 года окончательно возвращается на родину. Живет в Васильевке, в Одессе, Петербурге. На одном из литературных вечеров знакомиться с Некрасовым. В последние годы своей жизни очень много времени уделяет церкви.

Умер гоголь 21 февраля утром в своей квартире.

Учитель: Смерть Гоголя вызвала в русском обществе глубокое потрясение

 Гоголь оказал сильное воздействие на развитие русской литературы.
Загадку личности Гоголя каждый прикасающийся к нему – «заколдованному месту» русской литературы – может постигнуть, только оставшись наедине с писателем, не просто прочитав, но и пережив его книги.
Сейчас мы с вами проверим, насколько вы были внимательны. Мы предлагаем вам поучаствовать в викторине. За каждый правильный ответ вы получите жетончики. Когда викторина закончится, мы посчитаем ваши жетончики и выявим самого эрудиционного в творчестве Гоголя Н.В.
