    7 декабря в нашей школе прошло внеклассное мероприятие «Пусть всегда будет книга!».
    Участниками мероприятия были ребята начального звена, ученики 6 и 7 классов, педагоги школы и библиотекарь Скалинской библиотеки.
    В начале ведущая, учитель русского языка и литературы Капралова И.В., предложила всем высказаться о пользе чтения  книг для человека.  
Библиотекарь Скалинской библиотеки Колмыкова О.А., учитель начальных классов Чернышова Л.М. поделились рассказом  о своих любимых книгах, писателях и поэтах. 
    Также Ольга Алексадровна Колмыкова рассказала ребятам и взрослым и  современной детской литературе. 
    Капралова И.В. познакомила с журналом «Читайка», который с удовольствием могут читать  и  дети,  и взрослые, а также обратила внимание ребят на книжные выставки «Галактика любимых книг» (любимы книги ребят), «Писатели – юбиляры 2015 года», «Современная детская литература».
    Изюминкой внеклассного занятия стал мюзикл «Пусть всегда будет КНИГА!», который показали учащиеся 6-7 классов, отлично справившиеся  с этой задачей.
[bookmark: _GoBack]    В конце мероприятия была организована работа по классам. Для 1 класса было задание найти продолжение пословиц и поговорок о книге и пояснить их значение; учащимся 2 и 3 классов было дано задание «Парад литературных героев» (узнать литературного героя, указать из какого он литературного произведения и кто его автор, расположить полученную информацию на плакате под название); для 4 класса - нарисовать призыв к детям и молодежи на тему «Книги надо читать!»; педагоги школы совместно с библиотекарем Скалинской библиотеки рассуждали по теме: «Какими способами можно привить любовь к чтению у детей и молодёжи?». По окончанию работы, каждый коллектив защитил свой мини-проект.
    Мероприятие получилось очень насыщенным и запоминающимся. Спасибо   учащимся  6-7 классов, которые продемонстрировали всю свою артистичность, подошли к работе очень ответственно!


