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Пояснительная записка
Проблема адаптации учеников (а может быть, и родителей, и учителей) актуальна на всех этапах обучения. Но практика показывает, что снижение успеваемости и рост проблем – учебных, социально-эмоциональных, проблем со здоровьем – особенно заметны при переходе учащихся из начальной школы в пятый класс. Это связано не только с привыканием детей к новым условиям обучения, но и с особенностями предподросткового и раннего подросткового возрастного периода.

В период адаптации ученики испытывают трудности различного характера: социально-эмоциональные, учебные затруднения, режимные трудности. Основой для создания данной программы послужил анализ типичных затруднений учеников 5 классов, связанных с прохождением адаптационного периода. 

Данная программа реализуется в рамках комплексного сопровождения естественного развития ребенка и предполагает взаимодействие педагогов,  родителей учеников. Программа «Адаптация» базируется на основных принципах гуманистической психологии и педагогики и ориентирована на тесное взаимодействие всех участников образовательного процесса.

Успешность процесса адаптации учеников пятых классов во многом зависит от согласованности требований учителей-предметников, осуществления преемственности в работе педагогов начальной школы и средней.

Программа состоит из четырех  блоков:

· осуществление преемственности;
· диагностика;
· взаимодействие с классными руководителями и учителями;
· взаимодействие с родителями.
Этапы реализации программы:

· этап подготовки к переходу в пятый класс;
· сопровождение пятиклассников (разработка и реализация плана сопровождения);
· подведение итогов.
ЦЕЛЬ программы «АДАПТАЦИЯ»:

предупреждение и преодоление трудностей в учебе учащихся 5 классов, сохранение здоровья и эмоционального благополучия ребенка при переходе из 3(4) в 5 класс.


                                   ЗАДАЧИ программы:

1. Обеспечить ученикам, перешедшим из начальной школы в 5 класс эмоциональный комфорт в новых условиях обучения.
2. Помочь учителю найти правильные пути и способы работы с адаптирующимися в новых условиях обучения учениками.
3. Разработать пути коррекции проблем дезадаптации.
4. Информировать родителей о проблемах адаптации детей и особенностях предподросткового возрастного периода. Оказывать психологическую помощь и поддержку.
5. Способствовать осуществлению преемственности в работе педагогов и специалистов ППМС-центра начальной и средней школы.
6. Повышать уровень профессиональной компетентности учителей (психолого-педагогический аспект), педагогической компетентности родителей.
Пятые классы

  Большинство трудностей в учебе и общении у учеников 5 классов связано с процессом адаптации к новым условиям обучения. Поэтому основными направлениями в работе по сопровождению учащихся 5 классов являются:

1) осуществление преемственности в работе начальной и средней школы;

2) обеспечение условий для успешной адаптации.

При переходе из начальной школы в 5 класс ученики испытывают трудности различного характера:  проблемы в сфере общения, учебные затруднения, режимные трудности.


Для наиболее эффективного решения этих проблем разработана программа “Адаптация. Преемственность”, которая включает:

· преемственность в работе специалистов ПМП(к), учителей и классных руководителей;
· диагностику (учебных затруднений и социально-эмоциональных проблем); изучение индивидуальных особенностей пятиклассников (изучение карты индивидуального сопровождения, беседу с ребенком, родителями, наблюдение, посещение уроков и т. д.);
· индивидуальное сопровождение учащихся, испытывающих трудности адаптации;
· реализацию программ «Учись учиться», «Секреты успешной учебы», «Дружный класс. Без агрессии» ( по возможности);
· комплекс мероприятий для родителей, направленных на ознакомление их с возрастными особенностями детей, особенностями процесса адаптации и способами организации поддержки ребенка в семье;
· взаимодействие с классными руководителями и учителями-предметниками по  сопровождению пятиклассников; 
· логопедическую работу, которая включает в себя организацию и совместное проведение занятий логопедом и психологом. 
Одним из наиболее важных условий успешной адаптации пятиклассников является преемственность в работе начальной и средней  школы Работа психолога 5-х классов и классного руководителя начинается задолго до того, как дети станут пятиклассниками. Будущий классный руководитель имеет уникальную возможность познакомиться со своим новым классом уже тогда, когда дети еще учатся в 3-4 классе (посетить уроки, родительские собрания). Посещение начальной школы организует психолог. Основные задачи программы «Адаптация. Преемственность»: помочь учителям найти наиболее эффективные способы работы с  детьми; помочь учащимся адаптироваться, обеспечив для них эмоционально - комфортные условия обучения.
