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Приказываю:
1. Утвердить статус муниципальных базовых  площадок на период с 01.09.2021 года  по 31.08.2022 года:
- муниципальное общеобразовательное учреждение Пречистенская средняя  школа по теме  «Повышение качества образовательных результатов через развитие цифровой образовательной среды школы»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Первомайская средняя школа по теме  «Повышение воспитательного потенциала образовательного процесса при обучении в разновозрастных группах»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Семёновская средняя школа по теме  "Психолого-педагогические условия реализации социального партнерства в образовательной среде сельской школы";
- муниципальное общеобразовательное учреждение Козская средняя школа по теме  «Эффективная школа: школа для всех, школа для каждого»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Скалинская основная школа по теме «Непрерывное совершенствование профессиональных компетенций педагога как условие и средство обеспечения нового качества образования»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Шильпуховская основная школа по теме  «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся в условиях реализации ФГОС»;
- муниципальное общеобразовательное учреждение Всехсвятская основная школа по теме  «Применение цифровых технологий в воспитании и развитии экологической культуры»
- муниципальное общеобразовательное учреждение Погорельская основная школа по теме  «Индивидуализация образовательного процесса»;
- муниципальное дошкольное образовательное учреждение Николо-Горский детский сад по теме «Развитие познавательной деятельности дошкольников в разновозрастной группе Николо-Горского детского сада»; 
- муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Колосок» по теме «Реализация современных образовательных технологий как средство формирования предпосылок универсальных учебных действий у детей дошкольного возраста»;
- муниципальное дошкольное образовательное учреждение общеразвивающего вида «Берёзка» по теме  «Формирование функциональной грамотности воспитанников посредством креативного мышления»;
- муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ладушки» по теме  «Организация образовательного процесса в условиях разновозрастной группы малокомплектного детского дошкольного учреждения»;
- муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Первомайский Дом детского творчества по теме «Создание  новых мест дополнительного образования» на базе МОУ ДО Первомайского Дома детского творчества»;
- муниципальное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Первомайский детский дом по теме  «Творческое развитие воспитанников детского дома».

2. С целью мониторинга результатов деятельности базовых площадок и распространения положительного  инновационного опыта сформировать муниципальный план работы базовых площадок  в рамках единого методического пространства.
3. Поручить методическое, консультационное и организационное сопровождение инновационной деятельности на муниципальных площадках  методистам МУ ЦОФ ОУ. Сотрудничество со специалистами ГОАУ ЯО ИРО – по согласованию.
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.







Начальник отдела образования                                                  			М.Р. Калинина
