Каким должен быть современный классный руководитель?
Вся гордость учителя в учениках в росте посеянных им семян» Д.И.Менделеев
Среди множества профессий современного мира выделяется одна из самыхнеобходимых, самых творческих - учитель.Когда я была еще дошкольницей, у меня появилась мечта – стать учителем. И вот я – учитель и классный руководитель! Живу с ребятами совместной деятельностью тот промежуток времени, который нам выпало быть вместе.  Верю, что силы и время, потраченные на организацию совместной деятельности, никогда не будут потрачены напрасно. 
На мой взгляд, современному классному руководителю необходимо идти в ногу со временем, двигаться в одном темпе с подрастающим поколением. Ведь оно все глубже внедряется в современные технологии, и классный руководитель должен уметь пользоваться современным оборудованием, чтобы его занятия нравились детям и были интересными, а информация легко усваивалась. Нельзя не уметь делать то, что умеют делать твои воспитанники! Нельзя не интересоваться вопросами, которые их волнуют! Нужно быть открытым для всего нового. Дети должны видеть в своем классном руководителе современного наставника, ведь это повышает его авторитет и их доверие к нему. 
Современному классному руководителю необходимо обладать очень многими качествами: терпением, умом любовью к Родине, природе и, конечно же, к детям. Нужно любить свой класс, видеть насквозь и подбирать ключ к каждому ребенку, поддерживать при неудачах и поощрять в успехах. Американский писатель Ральф Эмерсон сказал: «С бодростью и добрым нравом так происходит: чем больше их тратишь, тем больше остается». Дети видят и ценят добро, и им же отвечают. Ну а если классный руководительеще и активен, то и воспитанники будут стараться ему подражать.
Сегодня у детей искажены представления о доброте, великодушии, милосердии, справедливости, патриотизме, потому что материальные ценности главенствуют над духовными. Поэтому еще одна важнейшая задача классного руководителя, помочь детям понять и принять величайшие духовные ценности, развивать основы нравственности.Нельзя забывать о том, что в классном коллективе должны присутствовать дружба и забота. Классный руководитель должен быть духовным посредником между обществом и ребенком в освоении основ человеческой культуры, создателем благоприятной среды и благоприятного морально-психологического климата в классе. 
Современному классному руководителю необходимо быть ответственным, дисциплинированным, организованным, а также уметь ставить цели, изъясняться грамотно и ясно. Не следует забывать об учительской строгости, ведь воспитанники должны видеть в классном руководителе не только доброго наставника, но и авторитетную личность.
Но не станет ли детям от всего этого скучно и не интересно? Несомненно, что современный классный руководитель должен иметь чувство юмора. Без юмора вообще жить тяжело, даже в школе! Улыбка, дружеский жест, и поругать можно с юмором.  Чувство юмора – это спасительное средство во многих ситуациях. 
Современному классному руководителю очень важно уметь правильно общаться с родителями своих воспитанников. Жаль, что не все родители хотят живого общения. Но сегодня существует много других способов пообщаться: электронная почта, различные социальные сети, в которых часто проводят свободное время не только современные дети, но и их родители. Это позволяет любой вопрос решить быстро и совместно.
[bookmark: _GoBack]Да, быть классным руководителем – не самое простое дело. Обладать умением из таких разных детей создавать единый и дружный коллектив, видеть в каждом ребенке личность – это искусство! По словам писателя А.П.Чехова: «Учитель должен быть артист, художник, горячо влюбленный в свое дело». Я счастлива в этом мире классного руководства быть и артистом, и художником, и прожить с моими ребятами добрую и запомнившуюся навсегда школьную жизнь. Приятно, когда тебя встречают утром в классе или вечером на улице улыбкой и приветственным словом. И будет, несомненно, тяжело расставаться, когда ребята закончат школу и начнут самостоятельную взрослую жизнь.


